MEA 'Return to School’ baseline survey data
Survey ran: July 8-13, 2020
Over 90% response rate

-Q1: What building do you work in?
-Q2: What best describes your position? (Classroom teacher, special education teacher, specialist)
-Q3: Are you comfortable returning fo school in the fall with the required precautions in place? (with link to
DESE initial guidelines):
e Yes:60.2%
e No: 39.8%

-Q4: Do you have a documented medical condition that prevents you from returning?
o Yes: 10.7%
o 12 people

-Q5: Do you have a family member with a documented medical condition that prevents you from returning?
s Yes: 6.2%
o 7 people

-Q6: If you are unable to return to school, does your medical condition prevent you from teaching remotely?
e Yes:2.7%
o 3 people

-Q7: Questions or comments about reopening?

Concerns (based on themes)

-Who will provide sanitation needs, masks, etc,

-How will we monitor for heaith of all who enter the respective buildings

-Who will clean? And how often?

-Ventilation concerns at all three buildings

-Plumbing/ hand washing/ hot water concerns at all three buildings

-How do we take breaks from masks? AND how younger aged kids are expected to follow this all the time
-How will enforcement of wearing masks take place/ on what level?

-Basic changes to working conditions; that we are being asked to wear multiple hats by doing hybrid model as
needs of in person and remote are quite different

-childcare/school for staff within they hybrid models

-family health concerns

-how are specialists being considered in that they are being recommended to work everyday to accommodate
service plans, etc.

-can remote teaching be done from my own classroom?

-PD/ trainings for safety and remote teaching

-sick day protocol

-class sizes



